
В настоящий момент в условиях повсеместных ограничений, вызванных 

распространением коронавирусной инфекции, наиболее часто задаваемыми Вами вопросами 

являются:  

1. Какой срок уплаты страховых взносов за март 2020 года? 

По правилам страховые взносы за март 2020 надо заплатить 15 апреля 2020г. 

В пункт 7 статьи 6.1 «Порядок исчисления сроков, установленных законодательством о 

налогах и сборах» НК РФ Федеральным законом № 102-ФЗ от 01.04.2020г. внесены изменения: 

 «В случаях, когда последний день срока приходится на день, признаваемый в 

соответствии с законодательством Российской Федерации или актом Президента Российской 

Федерации выходным, нерабочим праздничным и (или) нерабочим днем, днем окончания срока 

считается ближайший следующий за ним рабочий день». 

Нерабочий период продлен до 30 апреля в соответствии с Указом Президента РФ от 

02.04.2020 № 239.  

Таким образом, на сегодняшний момент заплатить страховые взносы за март 2020 года 

необходимо 06.05.2020. 

2. Каких организаций касается снижение страховых взносов и с какого периода? 

Для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, которые отнесены к малому 

и среднему предпринимательству, вводится уменьшение тарифов страховых взносов на период с 

1 апреля 2020 года. 

Право на снижение ставок имеют только малые и средние предприятия, включенные в 

реестр СМСП. То есть, если Ваша организация включена в указанный реестр, Вы 

применяете пониженные тарифы. 

Пониженная ставка должна применяться в отношении зарплаты, превышающей МРОТ. 

Если оплата труда меньше равна МРОТ, ставка останется прежней - 30%.  

Субъекты малого и среднего предпринимательства применяют пониженные тарифы: 

- с 01.04.2020 по 31.12.2020 - на основании части 1 статьи 5, статьи 6 Федерального закона 

от 01.04.2020 N 102-ФЗ; 

- с 01.01.2021 - на основании подпункта 17 пункта 1, пункта 2.1 статьи 427 НК РФ (в ред. 

пункта 9 статьи 2 Федерального закона от 01.04.2020 N 102-ФЗ). 


